
Дипломатија  заснована  на
сарадњи даје резултате

Дипломатија  у  средњој  Европи  у  задњих  двадесет  година,
укључујући  дипломатију  између  Чешке  Републике  и  Словачке,
представља успјешан примјер како се земље могу суочити са
новим  изазовима  тако  што  ће  развијати  конструктивне
билатералне и мултилатералне везе, рекао је високи представник
Валентин Инцко данас у Прагу.

Високи  представник  је  говорио  на  међународној  конференцији
којом  се  обиљежава  двадесет  година  чешке  и  словачке
дипломатије и том приликом је изнио властита присјећања на
период  након  краја  комунизма  у  Чехословачкој  и  мирног
раздвајања  земље  на  два  дијела.

“Од самог почетка нагласак је био на сарадњи,” рекао је Инцко.
“Нова министарства спољних послова и њихове дипломатске службе
су радиле на промовисању интереса нових држава и брзо уочиле
подручја у којима би се ово могло учинити кроз конструктивну
сурадњу.  Та  дипломатија  заснована  на  сарадњи  је  дала
резултате.”

Високи представник је рекао да се, након дужег периода у којем
је карактеристика дипломатских односа на западном Балкану била
неповјерење, нова и конструктивна дипломатија почела јављати у
задње три или четири године.

“Заједничка тежња је придруживање Европској унији”, рекао је
Инцко, “и постоје драгоцјене везе у сфери културе, језика и
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економије. Праг и Братислава су показали како такве везе могу
бити продуктивно искориштене, а да се не угрози интегритет
нових  држава  и  то  сада  почињемо  уочавати  и  на  западном
Балкану.”

Високи представник је рекао да Босна и Херцеговина има јасан
дипломатски програм рада, да се придружи Европској унији и
NATO-у, али због политичких блокада напредује спорије него што
то већина грађана жели.

Међу осталим говорницима на конференцији су били и министар
спољних  послова  Чешке  Карел  Шварценберг,  словачки  министар
спољних послова и бивши високи представник Мирослав Лајчак, те
бивши министар Велике Британије Даглас Херд.

Валентин  Инцко  је  помогао  оснивање  Аустријског  института
културе и Аустријске више школе у Прагу 1992./93. године. Имао
је и активну улогу у подизању свијести о догађајима у бившој
Југославији у то вријеме, организовању изложбе у Прагу у вези
са хуманитарним радом којим се у то вријеме бавила Јеврејска
заједница у Сарајеву. Изложбу је отворио предсједник Вацлав
Хавел.


